
 

Die eno energy Gruppe plant, entwickelt, errichtet, betreibt und veräußert innovative und 
leistungsstarke Windenergieanlagen im 2,0 und 4,0 Megawattbereich und Rotordurchmessern von 82 
bis 126 Metern für den Onshore-Bereich. Europaweit haben wir bereits erfolgreich Windparks mit 
einer Leistung von ca. 600 MW mit über 300 Anlagen installiert. Durch langjähriges Know-how in den 
Bereichen Projektentwicklung, Finanzierung, schlüsselfertiger Windparkverkauf, dem Windpark-
management sowie der Wartung von Anlagen sind wir auch zukünftig bestens gerüstet für die 
Herausforderungen der Energiewende. Diese außerordentlich erfolgreiche Unternehmensphilosophie 
tragen wir engagiert in weitere Länder Europas. 
 
Wir nehmen Sie mit auf unserem Weg des Wachstums und suchen zur Verstärkung unseres Teams 
zum nächstmöglichen Termin eine 
 

Verantwortliche Elektrofachkraft (m/w) 
 
Ihre Aufgaben: 
 

- Sie führen Ortsbegehungen durch, beurteilen die Arbeitsbedingungen, erkennen mögliche 
Gefährdungen, legen geeigneter Schutzmaßnahmen fest, wählen geeigneter Arbeits- und 
Betriebsmittel aus und übertragen Arbeiten an fachlich und persönlich geeignete Personen  

- Sie erstellen notwendige rechtssichere Dokumentationen, Gefährdungsbeurteilungen, 
Betriebs- und Arbeitsanweisungen  

- Sie prüfen Betriebs- und Arbeitsmittel, insbesondere die ortsveränderlichen/ ortsfesten 
elektrischen Betriebsmittel und Anlagen unter Einhaltung der Anforderungen an das 
eingesetzte Prüfpersonal/ -geräte (Fachkunde) sowie den Prüfumfang und die Prüffristen  

- Sie bewerten Messergebnisse und Protokollierung 
- Sie führen Unterweisungen, Schulungen, Einarbeitung und Ausbildung von Beschäftigten in 

Themen durch, die von Bedeutung für die elektrische Sicherheit sind - insbesondere der 
einschlägigen Sicherheitsfestlegungen, Normen und Vorschriften 

- Sie kooperieren eng mit den Fachkräften in den Bereichen Arbeitssicherheit, Gesundheits- 
und Umweltschutz sowie Qualitätsmanagement 

- Sie sind verantwortlich für die Bereitstellung und Umsetzung von elektrotechnischen, 
gesetzlichen und berufsgenossenschaftlichen Regelungen 

- Sie werten in Zusammenarbeit mit der Fachkraft für Arbeitssicherheit Elektrounfälle aus 
- Sie koordinieren die Umsetzung von Sicherheitsmaßnahmen in den Fachabteilungen 

 
Ihr persönliches Profil: 
 

- Sie besitzen einen Abschluss in einer anerkannten elektrotechnischen Berufsausbildung 
(Techniker, Industrie-/ Handwerksmeister, Dipl. Ing./ Bachelor/ Master)  

- Sie verfügen über eine mehrjährige zeitnahe Praxiserfahrung im Niederspannungsbereich  
- Sie haben sehr gute Kenntnisse der allg. anerkannten aktuellen elektrotechnischen Regeln, 

Normen sowie auch der Vorschriften und Bestimmungen anderer Regelsetzer (z.B. VDE-
Vorschriften, BetrSichV, TRBS, DGUV V3)  

- ein Grundverständnis für die Wahrnehmung der fachlich unternehmerischen Verantwortung 
und Befugnisse wird vorausgesetzt  

- Hohes Maß an Eigeninitiative, Flexibilität, Belastbarkeit, Einsatzbereitschaft, Zuverlässigkeit 
und Durchsetzungsvermögen 

- Sehr gute Englischkenntnisse sowie guter Umgang mit Matlab, MS Office und SAP von Vorteil 
- Besitz des Pkw-Führerscheins sowie Höhentauglichkeit 
- Reisebereitschaft innerhalb von Deutschland 

 
Arbeitsort wird Rostock sein.  
 
Senden Sie Ihre Bewerbung mit aussagekräftigen Unterlagen über Ihre bisherige berufliche Laufbahn, 
das mögliche Eintrittsdatum und Ihre Gehaltsvorstellung bitte an die 
 
eno energy systems GmbH 
Personalabteilung 
Am Strande 2e 
18055 Rostock 
 
jobs@eno-energy.com 


